

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

Precios de suscripción

En Alicante 1'50 pesetas al mes
— En los demás puntos, 5 id. trimes-
tre — Fuera de España 20 id. id. —
Pago a la entrega. — Número suelto 5
Céntimos — Atrasado 10 idem.

DIARIO POLÍTICO LITERARIO Y DE INTERESES NACIONALES

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 131

Puntos de suscripción

En la Redacción y Administración
A fonsa el Fábri 26 entre. — Toda
suscripción, pagos y correspondencia
al Director y Administrador Don
RAFAEL SEVI A LINARÉS.

Núm. 5.78

Alicante Viernes 14 de Octubre de 1910

Año XXXIII

DEBATE POLÍTICO

Discurso y rectificación pronunciado por nuestro ilustre Jefe y comprovinciano el sabio Doctor don José María Esquerdo y Zaragoza en la Cámara Popular en la sesión del día 10 del actual.

El Sr. ESQUERDO: Señores Diputados, he pedido la palabra para recoger una alusión que me hizo el honor de dirigirme el Sr. Presidente del Consejo de Ministros, refiriéndose a una entrevista que celebré con el redactor de un periódico.

Ante todo, debo declarar que esa entrevista expresa lo que yo dije, pero contiene una equivocación, equivocación que yo expliqué el mismo día al corresponsal de un periódico ruso, y más tarde, cuando salí de este salón, al corresponsal del «The Times» y a un redactor extraordinario que había enviado a España dicho periódico. He de añadir que yo, antes de que me aludiera el señor Presidente del Consejo de Ministros, me apresuré a rectificar el error por la mañana y después por la tarde. Ahora voy a exponer a la Cámara, si tiene la bondad de escucharme, lo que dije para justificar o atenuar esa equivocación.

Los más de los hombres, sobre todo los políticos de cierta edad, no ignoran que después de la revolución de Oporto, vencida el año 1891, nos contigamos los republicanos todos, federales, centralistas y progresistas. De aquella Junta central se desprendió una comisión especial que la constituirían eximios estadistas, como don Francisco Pi y Suñer, don Nicolás Salmerón y en representación del gran Ruiz Zorrilla, mi ido latrado jefe, este insignificante Diputado. Por aquella época — ¿a qué negarlo? (si hubiera responsabilidades en ello yo las acepto) — trabajábamos los republicanos portugueses y los republicanos españoles para proclamar la república en Portugal y en España,

simultáneamente; y como hecho extraordinario, nárdico, gloriosísimo de la proclamación de la república recientemente en Portugal, no podía menos de emocionarme y despertar en mi alma júbilo y gozo, yo me lamentaba de que en aquella época no lo hubiéramos realizado juntos. Celebraba el reciente triunfo de mis correligionarios, y sentía la desgracia de un amigo del alma, del doctor Bombarda; y no tiene nada de particular que, hablando breve tiempo de todos estos asuntos, creyera el redactor del periódico a que he aludido anteriormente, que en esta época trabajábamos conjuntos los republicanos en Portugal y en España. Eso se refería a la época que he dicho antes.

Si embargo, y debo declarar que si hubiese encontrado en Portugal y tuviéramos nosotros hoy los elementos bastantes para realizar la revolución me hubiera alegrado con toda mi alma y no hubiera perdido un momento para efectuarlo simultáneamente. Callado es una hipocresía.

Se ha dicho aquí que no sirvo para político, por exceso de sinceridad. Yo antes que político soy un hombre sincero, lo declaro así.

Voy ahora a tratar otro punto que nos interesa mucho.

Dispensadme que hable de mí, no lo hago por soberbia, que soy modesto; lo hago por no comprometer a nadie, pues, como entiendo que puedo cometer infinitas torpezas, no quiero que carguen con ellas mis compañeros.

Decía que yo soy partidario de la federación de Portugal y de España, y que de es-

ta opinión participan — no sé si hay que participar — valiosísimos elementos del ejército y de la armada. Yo he oído muchas veces con entusiasmo que nuestra decadencia data de la división de España y de Portugal, y los marinos, antes, sin duda porque ellos viven en el ancho del mar, tienen horizontes amplios y aspiraciones elevadas, creían en la aurora de nuestra regeneración, cuando los buques españoles entraron en las aguas del Tajo y del Bierzo con poca propia, y cuando la armada de los portugueses entraron en los puertos de Cádiz, Sevilla, Almería, Alicante, Valencia y Barcelona como en sus propios puertos.

Por eso yo no temía que había de temer que mandasen esos buques a los puertos y muchas tropas a la frontera portuguesa; temía solo la influencia moral por lo que ellos pudieran desconocer, porque yo tenía la seguridad, seguridad absoluta, respaldada con mi cabeza, de que nuestro ejército era incapaz de penetrar en Portugal para una intervención; yo tenía la seguridad de que nuestra armada no iría a Lisboa a bombardear para restaurar la monarquía.

Me interesa también revelar el concepto que tengo yo de la conspiración, porque parece que es cosa vitanda; cuando se habla de conspirar, como si se realizase un crimen, sin tener en cuenta que la conspiración está impuesta por la naturaleza misma, esta impuesta para asegurar la vida de los animales, está impuesta para asegurar el advenimiento de los grandes organismos sociales. Sin la gestación, ¿qué sería del nuevo sé? No llegaría el águila a volar si la madre no la cobijara con el plumaje de

sus pechos y de sus alas en el período de la ovulación. Conspirar equivale a incubar estos, sustraer el germen de las influencias exteriores. Es preciso que en esos primeros momentos se opere en el silencio, en la oscuridad, y en tales casos el conspirar, el trabajar en secreto, es tan desprendido y abnegado, o más, que trabajar públicamente.

Y voy a terminar rogando al Sr. Presidente del Consejo de Ministros que diga si al hablar de Diputados de en frente, esto es, de esta minoría, que habían menospreciado al ejército y que hasta habían, y ninguno de mis compañeros lo ha efectuado, llegado a querer levantarse contra la Patria, se refería a este humilde servidor. Eso no es cierto. Yo tengo demostrado con hechos mi amor al ejército, rayano en la locura, porque el abandonar una clientela, el dejar una plaza de médico de Hospital y una cátedra de Patología de la Escuela práctica, para ir, cuando los desastres de San Pedro a bordo de las Carretas, a curar a nuestros soldados, con una sola condición, la de que no se me había de retribuir ni pecuniaria ni socialmente, llevando a siete médicos con sus correspondientes ayudantes, el hombre que eso hace tiene derecho a que se crea que ama al ejército. Y en punto a patriotismo, no cedo absolutamente a nadie, porque no concibo ninguna clase de sacrificio de que yo no sea capaz. Es más cuando se dijo que vendría la armada yanqui a bombardear a Barcelona, dije que iría allí, y mi palabra es escritura para la por hipoteca, y allí hubiera cumplido lo que prometí. (Muy bien, en la minoría republicana.)

BODEGAS DE VILLARCAMEN

LUIS PENALVA, cosechero y propietario

Almacenes: San Augusto,

Carretera San Vicente

Depósito general para la venta: Espalza

da de España, 3, bajo, Alicante.

TELÉFONO, 145.

VINOS DE MESA

Champagne Penalva espumoso 1.ª calidad — por botellas a 1 peseta. — Desde 1 botella en adelante, a 3'50 pesetas. — No se admiten devoluciones de casco.

Tinto clarete estilo Borgoña cosecha 1900. — Por botellas, a 0'65 pesetas.

Blanco estilo Chablis, cosecha 1900. — Por botellas, a 0'65 pesetas.

Por pedidos de 12 botellas en adelante se servirá a domicilio.

A la devolución de los cascos (con la etiqueta de la casa) se abonan 0'25 pesetas por cada casco.

ella misma prestar señalados servicios a intereses muy respetables.

Si alguien quería averiguar a qué orden de intereses se refería, la condesa le miraba fijamente, reíase sin desplegar los labios y cambiaba de conversación.

Un día anunciaron a la baronesa la visita de su vieja amiga. Iba esta vestida de negro, con mantilla de preciosas blondas, anteojos de oro, rosario del mismo metal cada una de cuyas glorias era una gruesa perla y la cruz estaba incrustada de diamantes. Llevaba además un precioso devocionario.

Se abrazaron las dos amigas simulando besarse en ambas mejillas sin acercarse a ellas sus labios y sentándose en un sofá emprendieron una epigramática y chispeante conversación contra la reputación de evantos cono-

— ¿En estado V en el sarao tal o en la reunión cuál? solían preguntarla.

— Dios me libral contestaba haciendo una graciosa mueca de desprecio (porque después de todo era bonita) a esa cosa que concurre la aristocracia de la revolución, esa que no ha podido ocultar con sedas y diamantes lo despreciable de su origen; allí se habla gritando, se ríe a carcajadas, la atmósfera está saturada de Patchouli y las gentes, queriendo imitar nuestros modales, hacen, en vez de saludar, ridículas piruetas.

Al oírle hablar de esta manera, más de una fisonomía se dilataba con imperceptible sonrisa de burla o de compasión. La baronesa, a fuerza de desearlo, había llegado a convencerse de que el origen de su título de baronesa de la

El Sr. Esquerdo rectifica en esta forma: «Me levanto únicamente para rectificar una frase del señor Presidente del Consejo de Ministros. Sepa el señor Presidente que yo no quería hablar y que S. S. ha dado la palabra a un mudo por compromiso. Yo le había dicho a mi presidente, cuando se constituyó esta minoría: y no quiero tomar parte en debate alguno; y eso respondía primero, a que no soy afectado a terciar en estas lides; segundo, a que yo creo muy vicioso el funcionamiento de este Parlamento; y tercero, que cuando eleva la voz y me emocionan, espectro sangra, y no quiero dar un espectáculo.

Ha dicho el señor Canalejas que yo iba a conspirar contra Portugal. ¿Se puede conspirar contra lo que ama el hombre extrañablemente? Si Portugal constituye parte integrante de mi mayor cariño, ¿cómo había de conspirar contra él? Yo iba a conspirar contra el régimen, contra las instituciones de Portugal. Ahora no; ahora iba a preparar el terreno y a ponerme en relación con compañeros. (Rumores)

Pero ¿quiere el señor Presidente del Consejo de Ministros acabar conmigo, puesto que me incita a que vaya yo explicando aquí todo lo que he hecho en Portugal, si ya estoy afónico y no puedo respirar? Además, una cosa es ser sincero, y otra cosa es ser imprudente, y eso sería una verdadera imprudencia. (Rumores).

El Sr. Esquerdo es muy felicitado al terminar su discurso por la mayoría republicana.

Nuestro Partido

En Barcelona se ha reorganizado nuestro partido recientemente, lo cual celebramos. Extender esta organización a todas partes, dar señales de vida, y una dirección a las fuerzas concentradas: he aquí, en sustancia, lo que nosotros proponemos y hemos defendido durante muchos años. Nuestro propósito se cumple tiene eco en Barcelona ¿Cómo no ha de llenarnos de júbilo el hecho? Nosotros registramos esas adhesiones a nuestra política y el reconocimiento de la jefatura del sabio Doctor Esquerdo con fruición, reclamado de sus autores nuestros correligionarios una cooperación tan seria, viril y sostenida como exige la grandeza de la obra y la necesidad apremiante de su realización. Traer la República, sostenerla esa es nuestra aspiración constante. Y ahora concretándonos a lo hecho por

los Republicanos Progresistas de la ciudad, Concluímos que es lo siguiente. 1.º Constituir la Junta Municipal del partido en la forma siguiente: Presidente, José Carrillo, vice, don José María Bofill; secretario, don José Mirauds; vice, don Miguel Mouly; tesorero, don Jaime Vicens; y vocales, los presidentes de Juntas de distrito y casinos. 2.º Dar un voto de gracias a la Comisión reorganizadora que hoy cesa en sus funciones. 3.º Excehli los siguientes telegramas: José María Esquerdo.—Madrid Junta Municipal partido republicano progresista, constituida hoy, en adhesión inquebrantable a su ilustre jefe—Presidente, «Carrillo».

Trefflo Braga.—Lisboa Junta Municipal partido republicano progresista Barcelona felicita con entusiasmo proclamación República redentora pueblo portugués.—Presidente, «Carrillo». A los correligionarios elegidos para esos cargos de confianza les enviamos nuestra amigable y afectuosa felicitación, a la par que les ofrecemos las garantías de la UNIÓN DEMOCRÁTICA para la defensa de los ideales republicanos, y de la razón y la justicia.

El trabajo de la mujer

«La Gaceta» ha publicado ya el proyecto de ley que el ministro de la Gobernación presenta a las Cortes, prohibiendo, en lo que a la mujer se refiere, el trabajo industrial nocturno. Comprende ese estudio del Cenda de Sagasta los cinco apartados siguientes: Artículo 1.º Se prohíbe el trabajo industrial nocturno de las mujeres, sin distinción de edad, entendiéndose por empresa industrial a esos efectos la que a sus características propias una la de emplear más de diez obreros, salvo que éstos sean todos individuos de la misma familia. Art. 2.º El descanso nocturno a que se refiere el anterior artículo tendrá la duración mínima de once horas consecutivas, en las que forzadamente se incluirán las que transcurren desde las diez de la noche a las seis de la mañana. Art. 3.º Se exceptúan de esta prohibición primero, los casos de fuerza mayor imprevista que produzcan interrupción no periódica del trabajo, y segundo, aquellas industrias en que se utilizan para el trabajo materias susceptibles de alteración muy rápida

siempre que no hubiera otro medio de evitar la pérdida de esas materias. Art. 4.º En las industrias sometidas a la influencia de las estaciones, y por circunstancias excepcionales, la duración del descanso nocturno no interrumpido podrá reducirse a diez horas sesenta días del año. Art. 5.º La prohibición del trabajo nocturno de la mujer que se establece en las disposiciones anteriores, entrará en vigor el 14 de enero de 1912, fecha señalada con definitiva a ese efecto por las naciones signatarias del Convenio de Berna. Este plazo se prorrogará hasta diez años: primero, para las fabricas de azúcar de remolacha en bruto; segundo, para los trabajos al exterior en las explotaciones mineras cuando estos trabajos se suspendan anualmente durante cuatro meses, por lo menos, a causa del clima.

La República en Portugal

Varias noticias Lisboa 13 El presidente del Consejo Juan Franco ha buido a Italia. En el Palacio Real se han encontrado subterráneos que comunican con varios conventos. Se dice que Campos Heriques se ha adherido a la República. El Gobierno ha publicado un decreto implantando el servicio militar obligatorio. Ha dimite el ministro de Portugal en el Vaticano. El padre Amato director de periódico «Portugal» y una de las primeras figuras reaccionarias ha comunicado al Gobierno provisional su adhesión a la República. Esta mañana fueron trasladados a fuerza de bayonetas de Oaxas al jesuita de Campolide, que desde hace días estaban recluidos en el cuartel de artillería. Lisboa.—Las noticias que se reciben de provincias dicen que continúan haciendo manifestaciones de simpatía a la República, en todas las capitales y poblaciones importantes. Se acordado levantar un monumento conmemorativo de la Revolución y de homenaje a los que han perecido en ella. El domingo se celebrará funerales nacionales por el doctor Bombarda y Reis. Todos los comercios se han abierto hoy. El crucero «Newcastle» ha traído el equipaje que abandonaron los ex reyes en su huida.

Las tropas siguen custodiando los establecimientos religiosos, en los que ondean banderas extranjeras. El Nuncio ha izado en su hotel de céntrica la bandera austriaca.

Grandeza del humilde

Con motivo de la inauguración del Canal de la Huerta, se ha visto bien patente lo que es el pueblo, cuan agradecido es a sus bienhechores. Vivas a Soto, Lafarga, Baron de Finestrat Alberola: músicas, arcos de triunfo al paso de la comitiva que fué a la huerta, a inaugurar el Canal; en presenciarnos conovidos el día 9 del actual. Los labradores al ver el agua que ha de fertilizar el campo aplauden, colaboran desde su humilde hogar al trabajo de los que consideran sus redentores. ¿Quién no gozará en este hermoso espectáculo? «Hay que ayudarse recíprocamente, es la ley de la naturaleza», La Fontaine lo ha dicho en un verso magnifico. Por su parte la prensa ha publicado artículos ensalzando la utilidad del Canal y a los que han trabajado en realizar esa obra de utilidad pública. Todos han rivalizado en mostrar su ardiente entusiasmo en la hermosa labor realizada. Verdad es que cuando se ve todo lo bueno que queda que hacer en un país como el nuestro, se explica fácilmente la melancolía y desesperación de las generaciones modernas, que exclaman matiendo las manos en sus bolsillos: ¿Qué necesidad tenemos de hacer? ¿Ya no hay trabajo para nosotros? Jóvenes amables, si los trabajos de la agricultura y de la industria no os parecen dignos de vuestro talento, si teméis degenerar canalizando nuestros rios, desmontando nuestras soledades, abriendo caminos a través de nuestras montañas, alejados por algunos años del suelo natal; afrontad las fatigas y los peligros de algún viaje largo a países desconocidos; internaros en las profundidades del Africa Central; y el más miserable de vosotros se volverá grande como Alejandro, por que habrá abierto nuevos caminos a la civilización.

COMENTARIOS

En la crónica de los sucesos de la semana anterior hay que notar un acontecimiento grato para Alicante: La inauguración del Canal de la Huerta, referido hasta en sus menores detalles por la prensa local. Con razón están de enhorabuena los huertanos, los que aspiran a su engrandecimiento.

Solana se remontaba cuando menos a los tiempos de Ataulfo. Su íntima amiga era una condesa vieja, maligna é implacable en su malignidad, de cuyas sangrientas burlas é envenenados ataques no se libraban ni sus amigos más íntimos. Ella sabía el origen de todas las fortunas y la crónica escandalosa de todas las familias, por cuya circunstancia eran sus salones los más concurridos de la ciudad, en los que se respiraba, según los concurrentes, mayor aire de distinción y buen tono. Alguno solía decir que la reunión de la condesa se parecía a una de aquellas de Francia en tiempo de la Regencia, exceptuando por supuesto aquellos abates, poetas, bailarines y gaitañales que eran por lo común su ornamento más precioso.

A pesar de todo esto, la condesa era devota, presidía todas las sociedades caritativas que tenían carácter religioso y que hacían sus actos de beneficencia con toda la ostentación que caracterizaba a los escribas y fariseos. Grande rigor entre la gente de buena sociedad hacer todas estas cosas en la forma en que las hacía la condesa, y así como esta tenía el primer cargo en dichas sociedades, la baronesa de la Solana era la epíteta irremplazable de todas ellas. De esta última acostumbraba a decir la primera, cuando alguien la criticaba en su presencia: —Rianse ustedes cuanto quieran de las maneras, del lenguaje y de las preocupaciones aristocráticas de ese pobre baronesa; yo la profeso verdadera estimación, por que puede, sin saberlo

Verdadero calza do de Mallorca Solidez, elegancia y baratur Botella, Navas 18 ALICANTE

Papelera Española Sociedad anónima.—BILBAO Almacén de ALICANTE: Sagasta 34 Papeles blancos y de colores, alisados satinados, de todas clases, Papeles de embalajes en rollos y resmas. Sobres comerciales de todas clases. Resañilleros, cuadernos, libros y copiadores y toda clase de papeles amputadas Es tuches blancos y latos. Tarjetas blancas y lutes. Resmillaria lutos pabelote en fardos y balesas La correspondencia de LA PAPELERIA ESPAÑOLA.—Alicante.

NUEVA SOMBRERERIA DE J. ACEVEDO 12, PRINCESA, 12 ALICANTE

Este bien montado establecimiento ofrece al público general, un inmenso surtido en sombreros y gorras para caballeros y niños. Surtido surtido para la presente TEMPORADA DE VARNÓ, en sombreros de PAJA y TELA, como también de HALLIGRINES y BLANCO. Extenso surtido en sombreros JIPI PAJA, PANAMAS, ITALIAS y PALMA.

Gran Novedad

Selecto surtido en sombreros ingleses Marca CHIRTS.

Ultimos Modelos

Gran surtido en Sombreros SEVILLANOS y CONDOBESES ultima novedad

PRECIO FIJO

AL CANT. 12 Prince-a 12

PRECIO FIJO

Por el trabajo y el fomento de la Agricultura.

Queremos consignar estos hechos que constituyen una nota agradable en el conjunto de la vida regional.

Llegó para Portugal la catástrofe que preveíamos.

Que inmensa responsabilidad para esa corporación detestable!

Ya ahora que se ve perdida hay quien se amolla, hay quien ruega, suplica y se arroja.

¿Quién la prestará fe?

El ex-rey Manolo que se coma los millones que ahorra, y es lo mejor.

Pensar en la restauración del antiguo régimen es locura.

Nuestro ilustre jefe Dr. Esquerdo ha proferido un elocuente discurso en el Congreso de los Diputados, con la sinceridad que es en él habitual.

A Canalejas le ha disgustado esa sinceridad.

Se comprende perfectamente

la mentira constitucional se muestra en el banco azul muy potente.

El gobierno que preside nuestro exorreliario, es mero instrumento de quien lo quiere y de quien le destituirá tal vez muy pronto.

El sufragio que la proclamación de la República ha producido en Portugal tiene forzosamente que traer un cambio rápido decisivo en la constitución y acción de las fuerzas republicanas españolas.

Es posible que haya un sol español que no vea la inmensa trascendencia de la ruina de la dinastía de los Braganza.

Repetamos la frase de un propagandista publicano.

¿Qué hace el pueblo español que duerme?

Más de treinta años de esfuerzos aislados por lo mismo estériles para la restauración de la república, evidencian que tamaña empresa jamás ha de ser realizada con el fin si la previa unión de todos los republicanos.

Pero entiendase bien, todos los republicanos pueden y deben unirse para el fin de lograr lo que inicuamente se les arrebató la noche del 3 de Enero, pero no consiguiendo una unión incolora é infuante, sino todavía un conglomerado de repúblicas indecoroso, sino conservando cada uno su matiz especial, ó adquiriendo si ya no tiene, el que mejor le parezca y pudien

do propagar en la forma que tenga por conveniente sus doctrinas de partido, pero siempre dispuestos á coadyuvar á la acción común hasta derrocar las instituciones existentes.

Ayer se dijo que el ex auditor de la Armada D. Juan Macías del Real, presentará su candidatura para Barcelona en la vacante que ha dejado el Sr. Sol y Otdíza.

El Sr. Macías del Real la hará con el carácter de republicano ferrerista.

Recreo Literario

EL OLMO Y LA ENREDADERA

—¿Quién me presta su apoyo? Gritó angustiado

sin alzarse del suelo, la enredadera; pues si no me levanto será pisada, y antes de poco tiempo tal vez me muera

—Yo mi apoyo te presto; van mis brazos

—le dijo al punto un olmo robusto y fuerte. De cariño sin límites serán los brazos que á tí y á mí nos unan hasta la muerte

Y á las ramas trepando la enredadera ciñó el tronco robusto con gran ternura; y en los días risaños de primavera en sus flores dió un árbol más flor rosara.

Tu protección, magnate, siempre dispensa á aquel que necesite más tus favores, y verás como el cielo te recompensa sabiendo tu camino de hermosas flores.

Adalmiro Montero

La formalidad de Canalejas

Contestando á Azcárate dijo Canalejas que aún no le habían comunicado oficialmente la proclamación de la República en Portugal.

El ilustre maestro de periodistas Alfredo Vicenti escribe

«He tenido una larga conversación con Bernardino Machado, que, á la par grave y contento, sonríe porque las potencias comienzan á mostrarse benévolas con Portugal. No concibe cómo pudo Canalejas decir en el Congreso el día 6, á las seis y media de la tarde, lo que él, como ministro de Estado y por medio de una Nota oficial, redactada en francés, le había comunicado á las diez de la mañana del día anterior.

Sin duda se extravió la citada Nota, que ha llegado, sin embargo, á poder de todas las demás naciones.»

Ahora lector juzga como se merezca la formalidad del jefe del gobierno español

NOTICIAS

Victima de rápida enfermedad, ha fallecido en esta capital nuestro estimado y distinguido amigo don Antonio Puigcerver, ayudante de Obras públicas.

Damos nuestro más sentido pesame á la familia del finado.

Para comprar embutido y carne de cordero, no dejar de visitar el Puastro de CHAUMET, situado en la plaza del Mercado central núm. 11. Precios económicos.

Homenaje á Ferrer

Anoche celebraron las anunciadas veladas necrológicas con motivo del primer aniversario del fallecimiento del fundador de la escuela Moderna D. Francisco Ferrer, el Circulo Republicano de la calle de Liorna y el de San Antón resultando ambos actos solemnes y brillantísimos, siendo muy celebrados los discursos pronunciados por los oradores señores Corbella, Pérez Sevilla, Verdes Montenegro, Rodolfo Tomás y otros.

La concurrencia en ambos circulos enorme viéndose numerosa representación del bello sexo, y reinando el mayor orden lo cual habrá tranquilizado á los timoratos, y á la autoridad.

Se leyeron trabajos recibidos de Azzati, Salillas, y Ferrandiz; muy sentidos y patrióticos siendo aplaudidos.

Por falta de número de señores concejales no pudo celebrarse sesión la excelentísima corporación municipal, habiendo quedado citada de nuevo para hoy.

Por ausencia del general Pobill, el excelentísimo señor general con Adolfo Villa desempeña interinamente el cargo de gobernador militar de esta plaza y provincia.

LA HOLANDESA

es la manteca de vaca más fina, nutritiva de pureza absoluta, paladar exquisito y elaboración perfecta.

Acaba de llegar de la NUEVA CAMPAÑA sus precios:

- Lata de 1 kilo . . . 4.50 pts
- « medio kilo . . . 2.25 »
- « « « . . . 1.40 »

Al detall . . . 5.50 kilo

Exigir marca «La Holandesa»

Concesionario para la venta.

Gran Salchicheria Extremeña de D. SERAFIN SANCHEZ.

ALTAMIRA 19 (antes Princesa) Y PÓRTICO DE ANSALDO 4.

Teléfono núm. 28. —Servicio de domicilio. —Alicante.

Colegio de San José

Incorporado á este Instituto general y técnico primera y segunda enseñanza y carreras especiales

D. D. LA DIRECCION DEL

M. I. Sr. Dr. D. Miguel M. Gil y Hernández

Consejero de esta Colegiata

MATRICULA

Desde el 1.º de Septiembre hasta 1.º de Octubre en que dá principio el próximo curso académico, queda abierta la matrícula en este colegio para la adquisición del grado de Bachiller, estudios de comercio y técnico.

La matrícula podrá ser oficial con repase en el colegio, y no oficial ó libre con asistencia solamente á las clases del colegio y ajustado en un todo á los programas oficiales, según previenen las disposiciones vigentes.

Se admiten alumnos internos media pensión y externos de primera y segunda enseñanza comercio y estudios técnicos.

Para precios y clases de matrícula pidase al Administrador del colegio D. CELESTINO CHINCHILLA y BALLESTA más notificación del mismo.

Calle de Bailén 29 Alicante

CAMISERIA BENAVENT

Plaza de Castelar 1

Especialidad en camisas y estroñillos á la medida.

Gran surtido en genero de punto

Alta novedades en corbatas, cuellos, paños, pañuelos, bisutería, ligas, tirantes, corbatas y de más artículos.

Plaza de Castelar. 1 ALICANTE

SENADO

Madrid 13

Senado Sampedro Mirques Pidal combaten proyecto juramento.

Congreso numerosos ruegos reunión seccionales. Reanudada Salillas defiende voto particular dictamen comisión presupuesto.

Libros acordado sucesivo sean fiestas nacionales primera 31 Enero 5 Octubre primera 25 Diciembre.

Barcelona precauciones camino esmerterio afueras «Carlos V.» «Temerario» fundado enfocando ramblas depositándose bastantes coronas tumba Ferrer llevadas hermano madre Sociedad Villafraanca que halla se Paris otras profesores racionalistas precauciones militares Weyer visitado cuarteles calles patrullan ejército. Inaugurados Congreso librepensadores leyóse memoria vida muerte Ferrer levantóse sesión. Huelga igual.

Recibense telegramas otras ciudades participando noche veladas honrar memoria Ferrer todas partes tranquilidad. Balsa 82 70 7-20.

Imp: El Porvenir Alfonso el 3-10-28

TRAJES LANILLA

- Por 20 Ptas. cts.
- » 25 » »
- » 30 » »
- » 32 » »
- » 35 » »
- » 37-50 » »

9, PRINCESA. SASTRERIA FERRER, PRINCESA 9,

Esta casa tiene el gusto de participar á su numerosa clientela y público en general, que ya ha recibido el surtido y ultimas novedades para la proxima temporada. Se confeccionan trajes para caballeros en toda clase de generos á precios sumamente baratos, como se verá en la siguiente tarifa de precios:

TRAJES MELTON

- Por 60 Ptas. cts
- » 58 » »
- » 75-50 » »
- » 60 » »
- » 65 » »
- » 70 » »

TRAJE ESTAMBRE

- Por 75 Ptas. cts.
- » 80 » »
- » 85 » »
- » 90 » »

9, Princesa, 9 Alicante.

SECCION DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampisteria y cristaleria, — Camas, muebles, objeto de capricho — Depósitos de vidrios plano

Ferretería, Quincalla y Perfumería

L. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17. Ménez, 1. — Alicante

Vendimias

Llegaron las tijeras para ésta, a 5 pesetas una docena.

EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS

Bateria de cocina. Herramientas. Maletas y Bolsos de viaje. Cepillarías. Vinosa de Jerez secos y dulces y el ajejo esterilizado especial para los convalescentes.

LA CERAMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.

Hornos continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios sin competencia de los más económicos.

FABRICA: Carretera San Vicente, teléfono, 61. — DESPACHO: — Alicante calle de San Fernando núm. 89 teléfono núm. 18.

HIJOS DE ROMAN BONO GUARNER

Cosacheros-Almacenes y exportadores de vinos.

Importadores de Cacaos procedentes de su factoría en Fernando Póo

ALMACEN Y DESPACHO: SAN FERNANDO 26. — ALICANTE.

ROSA LA VIUDA

Gran casa de comidas

— DE —

ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo Servicio económico y esmeradísimo Calle de San Fernando, núm. 12. ALICANTE

Joaquín Romero

Cortador que ha sido de la casa de los Señores J. Ruiz Hermano, por espacio de diez años. (desde 1899 a 1909) acaba de establecerse y ofrece su taller a sus numerosos amigos en el Paseo de Mendez Núñez 25, planta baja

CASA DE MIJOS BONO GUARNER Plaza de la Constitución, 8, Alicante ALMACENES DE COLONIALES

Cacaos, The, Cafe, Azucres

Selectos chocolates elaborados a brazo

MANUEL SANCHEZ

Comisiones, consignaciones, trámites los representaciones.

Plaza de Isabel I. 22. — Alicante



DISPONIBLE